Cari soci ed amici,

Eccomi per informarvi sul nostro incontro ad Ivrea dello scorso 7 marzo.

Come già saprete Jacopo Rossi  per ragioni  lavorative non si è ricandidato quale responsabile regionale.

Chi vi scrive ,avendo ricevuto i consensi dei partecipanti  ( che qui pubblicamente ringrazio per la fiducia e l’affetto che mi hanno dimostrato ), è il suo successore .

Sono iscritto all’ A.Di.P.A da quasi un decennio e quindi molti di voi già mi conoscono personalmente, riguardo ai soci che non ho ancora avuto il piacere d’incontrare ho la speranza che non mancheranno occasioni propizie in un prossimo futuro.

Durante l’incontro ad Ivrea abbiamo pensato ad alcuni appuntamenti per i mesi che verranno, più precisamente al periodo Marzo / Agosto; per quanto riguarda ai mesi dell’autunno/ inverno abbiamo per il momento rimandato con l’idea che se ne potrà parlare più diffusamente durante le riunioni che verranno elencate più avanti.

Come ho già esposto ad Ivrea è mia intenzione cercare di allargare il nostro piccolo,  ma motivato gruppo regionale: facendoci conoscere  da altri gruppi che abbiano i nostri medesimi interessi, invitandoli a partecipare ai nostri incontri come pure , essendo informati delle loro attività, partecipando noi ai loro.

Ho già preso contatti con la Dott.ssa  Maria Teresa Della Beffa  responsabile del gruppo degli

“ Amici delle Erbe”, che sicuramente molti di voi già conoscono, in modo da avere notizie del loro  programma quanto prima  (  vi comunico che stanno definendo i dettagli di una loro gita in Toscana e Umbria da fine Maggio inizio di Giugno ), così che si possa decidere di partecipare alle loro iniziative.

Da alcuni anni partecipo ad un forum di giardinaggio a livello italiano collegato al sito:

www.compagniadelgiardinaggio.it
Sarà mia cura segnalare sul forum ogni nostra iniziativa  e  fare da tramite per segnalare alla nostra sezione  le loro.

Conosco ormai molti di loro personalmente e vi assicuro che sono persone non comuni,  sia per la  preparazione botanica, sia per le  caratteristiche umane e sarei felice se potessero nascere nuove amicizie e collaborazioni.

Per velocizzare le comunicazioni riguardanti le nostre , presenti e future, attività vi segnalo che è attivo un semplice sito dedicato a noi, ecco l’indirizzo: 

http://adipasezpiemonte.weebly.com
Mi impegnerò a  mantenerlo il più aggiornato possibile.

E’ anche utilizzabile il seguente indirizzo mail per le vostre comunicazioni con me:

adipapiemonte@virgilio.it
Per quelli che non usano il computer per tali finalità confermo che riceveranno le informazioni con le consuete modalità usate in passato, mi permetto di ricordare loro che in prossimità di un nostro incontro sarebbe utile contattarmi telefonicamente per conoscere eventuali variazioni del programma, invito inoltre i possessori di un indirizzo mail , che ancora non l’avessero fatto in passato, di volerlo cortesemente comunicare in modo che possa aggiornare la rubrica. Grazie !

Ed ora ecco quanto si è previsto per i nostri prossimi incontri

*** 21 marzo ,  ore 12 (pranzo al sacco)

Visita al Vivaio ALBASPINA- Az. Agricola  della nostra socia Diana Pace in occasione della sua prima inaugurazione al pubblico.

l’indirizzo e i recapiti telefonici: 

Regione Dossi 2- Rondissone ( TO)

Tel.011.9183560, cell. 334.9414270

www.albaspina.it     - info@albaspina.it
*** 4 Aprile 

Siamo tutti invitati  al raduno interregionale dei partecipanti al forum della Compagnia del Giardinaggio ad Alassio

Sul forum troverete notizie dettagliate qui:

http://www.compagniadelgiardinaggio.it/phpBB2/viewtopic.php?t=15769
per avere indicazioni del luogo del ritrovo potete visitare il sito di Paolo che ci accoglierà in questo luogo meraviglioso:

http://caprettetibetane.splinder.com/
ecco le informazioni avute direttamente dal nostro ospite :   (***).

 (Non vi spaventate! Non è semplicissimo ma, con tale precisione di indicazioni,  è  difficile perdersi.)

Comunque io ci andrò, per la terza volta, quindi chi avesse intenzione di partecipare è pregato di mettersi in contatto con me per accordi.

(***)

Autostrada dei fiori A10, uscita di Albenga. Usciti dal casello tenersi sulla destra, in direzione Albenga (non Alassio, finireste sulla superstrada e 20 km in più) 
Appena fuori c'è un semaforo, sempre diritti, un lungo rettilineo con il fiume Centa a destra. In fondo al rettilineo la strada curva a sinistra, prendere il lungocenta che prosegue sempre dritto, conviene perchè c'è meno traffico. 
Si arriva a una rotonda, subito prima del viadotto della circonvallazione e del viale alberato che porta in centro. Alla rotonda si gira a sinistra e si ritorna verso monte (c'è l'indicazione Alassio), dopo poco a destra un distributore della EGR, subito dopo si svolta a destra e ci si trova sulla circonvallazione in direzione Alassio. 
Dopo una galleria ci si ritrova col mare a sinistra;un cartello marrone con la scritta Alassio è subito prima di sbucare sul mare, dopo un km esatto (km 619,9 dell'Aurelia) a destra un muretto basso con delle grosse agavi verdegiallo, in mezzo la strada che sale da me, via Torre Delfi. 
4 tornanti e ci si trova in un tratto piano in mezzo a villette, sulla sinistra tra due carrubi la strada prosegue con una breve salita. Si arriva su uno sterrato, la via Julia Augusta (la strada romana su cui passavano le legioni per andare in Gallia). 
Solo 20 metri di sterrato e altro asfalto in salita, una curva parecchio in salita attorno ad un carrubo ed ecco un piccolo parcheggio. 
Chi ha la macchina piccola può proseguire ancora sempre in salita sino a fine strada, una cinquantina di metri.
*** 25 o 26 Aprile 

Visita al Giardino Botanico “Villa Bricherasio “ Via G.B.Bodoni 88, 12037 Saluzzo ( CN )

Tel .0175.41061

Con l’occasione segnalo che non lontano da Saluzzo nel Comune di Busca avrà luogo presso il Castello e Parco del Roccolo la manifestazione :

Flora ,  Mostra – Mercato di piante e fiori , VI edizione

Domenico Montevecchi, l’artefice del meraviglioso “paradiso” piemontese di  “Villa Bricherasio “  mi ha comunicato che  terrà una conferenza nella mattinata di  sabato 25 , in una sala appositamente adibita all’interno del Castello e sarà lieto di accoglierci nel pomeriggio a Saluzzo. A noi decidere il giorno a secondo delle nostre preferenze.

Orari di apertura al pubblico della Mostra Mercato.
Sabato 25 aprile 2009: 11.00 – 19.00 
Domenica 26 aprile 2009: 9.30 – 19.00

*** 1-3 Maggio

Tre giorni per il Giardino

Castello di  Masino – Via Castello  1 , Caravino

Manifestazione floro-vivaistica per giardini e terrazzi, organizzata dal FAI piemontese del Giardino. 
Presenti circa 130 vivaisti italiani e stranieri. 

Purtroppo non avremo l’occasione di presentare il nostro gazebo, gli organizzatori non accettano più la partecipazione di Associazioni come la nostra. Sarà comunque una ulteriore occasione per poterci incontrare …. ( modalità da concordare)

***16 – 17 Maggio

“Revigliasco  Fiori in Festa”

Avremo la possibilità di essere presenti con il nostro gazebo, ho già inviato il modulo per la richiesta di partecipazione,  che è stata accettata !  Invito tutti coloro che hanno intenzione di collaborare ,a vario titolo , di comunicarmelo. Grazie

***  14 Giugno 

“ Festa della Talea” annuale scambio di semi e talee presso il vivaio Il Grande Castagno. Sinceramente ringraziamo Chiara e Cristiano per la loro disponibilità ad accoglierci anche quest’anno.

L’indirizzo è il seguente:

Regione Aprà 16, 10090 Cinzano T.se

Tel. 011. 9608305 – cell. 333. 4968860

***  Luglio 

Data da definirsi, indicativamente versò la meta del mese, si pensava di organizzare una visita ad un giardino alpino. Ho già  chiesto aiuto al socio  Dott. Massimo Bruatto  gran conoscitore  della flora alpina che mi ha assicurato il suo prezioso  supporto . Potremo definire meglio i dettagli durante uno dei nostri incontri .

***  Agosto

Data da definirsi .Si pensava di ripetere anche quest’anno l’incontro dalla Signora Albina Carletto ad Ivrea in occasione del quale fare talee di Rose e non solo. . Potremo definire meglio i dettagli durante uno dei nostri incontri .

Ora non mi resta che ringraziarvi per l’attenzione fin qui prestata ( sempre a vostra disposizione per informazioni e/o chiarimenti) ,  nel salutarvi vi comunico le mie generalità , indirizzo e recapiti telefonici….

Un cordialissimo saluto e a presto!                                        

  Orbassano, 14  Marzo 2009                         

Luca Lubatti, Via Italo Calvino 13, 10043 Orbassano  (TO)

Tel. 011.9015488 . Cell. 329.8647648

adipapiemonte@virgilio.it

